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Централизованное тестирование по географии, 2023

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Общегеографической по содержанию является карта:
1) «Геоэкологические проблемы атмосферы»; 2) «Ресурсы Мирового океана»;

3) «Физическая карта Антарктиды»; 4) «Химическая промышленность»;
5) «Исследования Евразии».

2.  На схеме рельефа дна Мирового океана стрелкой от-
мечен(-а):

1) срединно-океанический хребет; 2) глубоководный желоб; 3) материковый склон;
4) островная дуга; 5) шельф.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

3.  Укажите климатический пояс, в пределах которого на карте расположена точка с буквой:
1) умеренный; 2) тропический;

3) субтропический; 4) экваториальный;
5) субэкваториальный.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

4.  Среди отмеченных на карте пунктов выберите пункт с наибольшей соленостью вод Ми-
рового океана:

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

5.  Укажите материк, типичным представи-
телем фауны которого является показанное на
фотографии животное:

1) Евразия; 2) Африка; 3) Австралия; 4) Северная Америка;
5) Южная Америка.

6.  Укажите одну из природных причин возникновения кислотных атмосферных осадков:
1) извержения вулканов; 2) сжигание угля в металлургии; 3) водная эрозия;

4) опустынивание; 5) сжигание горючих ископаемых на ТЭС.

7.  Монархией по форме правления является государство:
1) Россия; 2) Индия; 3) Великобритания; 4) Мексика; 5) Германия.

8.  Укажите государство, которое по размерам территории относится к группе крупнейших:
1) Украина; 2) Исландия; 3) Норвегия; 4) Кыргызстан; 5) Бразилия.

9.  К неисчерпаемым природным ресурсам относятся(-ится):
1) земельные ресурсы; 2) энергия Солнца; 3) рудные минеральные ресурсы;

4) биологические ресурсы; 5) водные ресурсы.
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10.  Показанный на фотографии объект Всемирного наследия ЮНЕСКО расположен в:

1) Азии; 2) Европе; 3) Африке; 4) Северной Америке;
5) Австралии и Океании.

11.  Укажите государство, структуру ВВП которого отражает предложенная диаграмма:

1) Грузия; 2) Египет, 3) Туркменистан; 4) Япония; 5) Казахстан.

12.  Укажите ряд, в котором все перечисленные виды деятельности относятся к сфере услуг:
1) образование, добыча природного газа;

2) текстильное производство, рыбное хозяйство;
3) научные исследования, розничная торговля; 4) энергетика, строительство дорог;

5) страхование, производство продуктов питания.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

13.  В пределах указанной на картосхеме тектонической структуры расположена:
1) Городокская возвышенность;
2) Оршанская возвышенность;
3) Витебская возвышенность;

4) Новогрудская возвышенность;
5) Полесская низменность.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

14. 
Физико-географическая провинция Беларуси,

в пределах которой расположен национальный
парк «Браславские озера», на картосхеме отмече-
на цифрой:

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.
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15.  Укажите сельскохозяйственную техническую культуру, возделываемую в Беларуси, ко-
торая лидирует среди технических культур по валовому сбору:

1) рапс; 2) пшеница; 3) гречиха; 4) сахарная свекла; 5) кукуруза.

16.  Укажите административную область Беларуси с наименьшей площадью территории:
1) Минская; 2) Гродненская; 3) Гомельская; 4) Могилёвская; 5) Брестская.

17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  Гибралтарский пролив;
2)  озеро Восток;
3)  Большая пустыня Виктория;
4)  плоскогорье Декан.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

18.  Для показа участка земной поверхности на фрагменте плана местности использованы
условные знаки:

1)  обрыв;
2)  вырубка;
3)  лиственный лес;
4)  линия электропередачи;
5)  болото проходимое.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи

цифр не имеет значения). Например: 123.

19.  Из предложенного перечня островов выберите острова материкового происхождения:
1)  Исландия;
2)  Новая Зеландия;
3)  Японские;
4)  Гавайские;
5)  Канадский Арктический архипелаг.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

20.  Облако слов включает понятия, относящиеся к одной из обо-
лочек Земли, за исключением одного. Определите «лишнее» поня-
тие.

В бланк ответов запишите выбранное понятие.
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21.  Укажите название высотного пояса растительности в Гима-
лаях, обозначенного на рисунке стрелкой:

1)  смешанные и широколиственные леса;
2)  влажные субэкваториальные леса;
3)  хвойные леса.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

22. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)    в течение года господствует одна воздуш-
ная масса;

2)  летом с пассатами поступает влажный тро-
пический воздух;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)  годовые амплитуды температур составляют
1−2 °C;

5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

23. 
Выберите природный регион Северной Аме-

рики, обозначенный на картосхеме буквой, для
которого ВЕРНА характеристика: Крупный ост-
ровной архипелаг. Большая его часть расположе-
на за Северным полярным кругом. Рельеф сфор-
мирован древним и современным оледенениями.
Занят арктическими пустынями и тундрой.

Ответ запишите буквой. Например: А.

24.  Укажите типичных представителей фауны хвойных и смешанных лесов Евразии:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

25.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отража-
ющая нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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26.  Установите соответствие:

Государство
А)  Португалия
Б)  Норвегия
В)  Азербайджан

Столица государства
1)  Баку
2)  Осло
3)  Копенгаген
4)  Лиссабон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

27. 
Укажите ВЕРНЫЕ утверждения относительно

государства, выделенного на карте:
1)    большая часть нефти, добываемой на

шельфе Северного моря, поступает на экспорт;
2)  в электроэнергетике ведущая роль принад-

лежит АЭС;
3)  в структуре машиностроения ведущая роль

принадлежит металлоемкому машиностроению;
4)  черная металлургия базируется преимуще-

ственно на использовании импортного сырья;
5)    во внутренних грузоперевозках ведущая

роль принадлежит железнодорожному транспор-
ту.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

28.  В характеристике социально-экономического развития Франции ВЕРНЫМ:
1)  является крупнейшим по площади государством Европы;
2)  имеет отрицательный коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  страна является крупным производителем сахарного тростника;
5)  главным морским портом страны является Париж.

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

29. 
Укажите государство, отмеченное на карте

цифрой, которому соответствует характеристика:
Наибольшее по численности населения государ-
ство на континенте. Входит в тройку мировых ли-
деров по добыче нефти и валовому сбору кукуру-
зы.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

30.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение в характеристике социально-экономического развития
Австралийского Союза:

1)  сельское население численно преобладает над городским;
2)  средняя продолжительность жизни одна из самых низких в мире;
3)  металлургия является одной из ведущих отраслей промышленности;
4)  в структуре животноводства ведущую позицию занимает разведение крупного рогатого

скота;
5)    страна импортирует преимущественно рудные полезные ископаемые и первичные ме-

таллы.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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31.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это
Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово
может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр,
соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

32.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)   унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров
по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-

ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4.

33.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии
и Китая:

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

34.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

35.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным
знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Гайдуковка
2)  Старобинское
3)  Осташковичское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

36.  Установите соответствие между реками, указанными на карте, и их названиями:
1)  Западная Двина;
2)  Припять;
3)  Неман;
4)  Днепр.
Ответ запишите в виде сочетания букв и

цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Например: А1Б2ВЗ.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

37. 
Определите промышленный центр Беларуси

по его местоположению на картосхеме и характе-
ристике: Молодой город, основанный в 1963 году
недалеко от древнего города в связи со строитель-
ством нефтеперерабатывающего завода. Основ-
ная продукция    — нефтепродукты, химические
волокна, полиэтилен.

1)  Витебск;
2)  Орша;
3)  Новополоцк;
4)  Мозырь.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

38.  Определите на фрагменте плана местности относительную высоту пункта А относи-
тельно пункта Б (в метрах).

Сплошные горизонтали проведены через 1 метр.
Карта составлена по состоянию на 01.01.2023
 

Ответ запишите в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 7.


